

Vlada Republike Slovenije  
predsednik Janez Janša



Ljubljana, 11. 6. 2021

STA d.o.o. Ljubljana  
Slovenian Press Agency Ltd  
Tivolska cesta 48  
1000 Ljubljana, Slovenija  
Tel.: +386 (0)1 24 10 100  
Fax: +386 (0)1 43 42 970  
[www.sta.si](http://www.sta.si)

## **POBUDA NADZORNEGA SVETA STA ZA PREGLED DOKUMENTACIJE O POSLOVANJU STA IN VZPOSTAVITVI FINANCIRANJA JAVNE SLUŽBE STA**

Spoštovani predsednik vlade RS gospod Janez Janša,  
pišem vam v imenu Nadzornega sveta STA (NS STA).

V skladu z veljavnim Zakonom o Slovenski tiskovni agenciji (ZSTAgen) je edini ustanovitelj in družbenik STA Republika Slovenija, pravice družbenika pa izvaja Vlada Republike Slovenije. Zakon tudi določa, da je dolžnost ustanovitelja zagotoviti institucionalno avtonomijo in uredniško neodvisnost STA ter primerno financiranje za celovito in nemoteno izvajanje javne službe na podlagi letnega Poslovnega načrta STA.

Jeseni 2020 je Urad vlade za komuniciranje (UKOM), ki je do sedaj vedno v imenu Vlade RS z STA sklepal letno pogodbo o financiranju javne službe STA, od STA zahteval podatke o poslovanju STA, ki so po vsebini presegali izvajanje javne službe STA in so posegali v celotno poslovanje STA kot družbe torej tudi v tržni del njenega delovanja.

Vodstvo STA je UKOM zaprosilo, naj predloži pooblastilo Vlade RS, da je UKOM pooblaščen za izvajanje pravice družbenika v družbi STA. Vodstvo STA vse do danes omenjenega pooblastila ni prejelo, zaradi tega zahtevanih podatkov ni poslalo UKOM-u.

Naj ob tem dodamo, da STA ob mesečnih zahtevkih za izplačilo sorazmernega mesečnega dela letnega nadomestila za financiranje javne službe STA, UKOM-u redno pošilja ustaljene podatke o poslovanju STA, ki se nanašajo na izvajanje javne službe.

Kot ste seznanjeni, je UKOM z oktobrom 2020 ustavil financiranje javne službe STA. Na osnovi sprejetega Zakona o interventnih ukrepih za pomoč pri omilitvi posledic drugega vala epidemije COVID-19, t.i. PKP7) je UKOM januarja 2021 izplačal zahtevke za financiranje javne službe STA za obdobje oktober do december 2020, za leto 2021 pa UKOM ni STA izplačal nobenih sredstev.

Omenjeno stanje je ogrozilo poslovanje STA, zaradi tega je vodstvo STA, tudi po posvetovanju s pravnimi

strokovnjaki, aprila 2021 Vladi RS kot zakonitemu izvajalcu pravice družbenika STA poslalo zahtevano dokumentacijo. Na naše presenečenje Vlada RS omenjene dokumentacije sprva ni želela sprejeti in jo je vrnila na naslov STA. Ker STA vrnjene dokumentacije ni želela sprejeti, jo je dostavna služba vrnila na naslov Vlade RS.

Nastala situacija s poslano dokumentacijo se NS STA zdi nenavadna in ne odraža volje Vlade RS, da bi proučila poslano dokumentacijo, po potrebi zahtevala morebitne dodatne podatke in posledično čim prej vzpostavila redno financiranje javne službe STA.

NS STA in vodstvo STA nimata informacij, kje se trenutno nahaja poslana dokumentacija in če jo kdo pregleduje. Javna sporočila, ki jih daje direktor UKOM-a Uroš Urbanija, so dvoumna, saj včasih omenja, da dokumentacije ni prejel, drugič omenja, da poslana dokumentacija ni urejena, na podlagi česar se da sklepati, da je imel vpogled vanjo. NS STA izraža začudenje nad to situacijo, saj so poslovni prostori UKOM-a na istem naslovu oziroma zgradbi na Gregorčičevi ulici v Ljubljani, kjer deluje tudi Vlada RS.

**NS STA s tem pismom poziva Vlado RS, da čim prej pregleda poslano dokumentacijo o poslovanju STA, poda morebitne dodatne zahteve za podatke, vzpostavi financiranje javne službe STA in posledično zagotovi delovanje STA kot gospodarske družbe.**

**V zvezi s tem smo se na minuli seji NS STA tudi dogovorili, da direktor v skladu z določili ZGD-1 skliče skupščino družbenika, na kateri bi opravili pregled dokumentacije.**

Po ZSTAgen je osnova za sklenitev letne pogodbe o financiranju javne službe STA sprejet Letni načrt poslovanja STA, ki ga je NS STA sprejel decembra 2020 in poslal Vladi RS. Iz Letnega načrta je razvidno, da pričakovano nadomestilo Vlade RS za financiranje javne službe STA, ki izhaja iz izplačil v preteklosti in najave za leto 2021, ne pokriva stroškov delovanja javne službe STA. Izgubo na javni službi, STA pokriva s presežkom pri tržnem delu poslovanja. Na tovrstno dolgoletno stanje je NS STA opozarjal Vlado RS in Državni zbor RS ob vsakokratnem sprejemu Letnega načrta in Letnega poročila in ob tem pozival Vlado RS, da zagotovi primerno nadomestilo za financiranje javne službe STA, ki bi omogočalo pozitivno poslovanje javne službe STA.

V kolikor Vlada RS oz. UKOM menita, da je letno nadomestilo za izvajanje javne službe STA neustrezno, bi se lahko do razjasnitve nastale situacije odločila za akontacijo mesečnega nadomestila za financiranje javne službe STA, ne pa da je v celoti ustavila izplačilo nadomestila in s tem ogrozila celotno delovanje STA kot gospodarske družbe.

Popolna zaustavitev financiranja javne službe STA je še posebej nerazumljiva tik pred pričetkom predsedovanja Slovenije Svetu EU, ki ga bo Slovenija izvajala od julija do decembra 2021. V obdobju predsedovanja se posledično pričakuje večji obseg delovanja STA, da bodo pripravljene vsebine ustrezno spremljane ter posredovane slovenski, evropski in svetovni javnosti. Namesto, da bi z STA sklenila dogovor o sodelovanju STA pri medijskem spremljanju predsedovanja Slovenije Evropskemu svetu, pa je bilo z vladne strani financiranje javne službe STA v celoti ustavljeno.

S spoštovanjem!



Predsednik NS STA

Mladen Terčelj l.r.

Poslano:

- Predsednik Republike Slovenije
- Predsednik Državnega zbora
- Predsednik Državnega sveta
- Ministri Vlade RS
- Direktor UKOM
- GSV